



ΚΟΣΜΙΑ ΚΑΙ... ΜΗ

Γράφει και επιμελείται ο Γιώργος Χατζηβασιλίας

ΓΙΑΤΙ ΥΠΑΡΧΕΙ ΚΡΙΣΗ ΣΤΙΣ ΟΡΓΑΝΩΣΕΙΣ ΜΑΣ

Διχόνοια και αδιαφορία απειλούν την ανάπτυξη τής παροικίας

Σήμερα αρχίζω μια σειρά από σχόλια για την κατάσταση στην παροικία μας, που κινείται σε δύο ταχύτητες: Η Αρχιεπισκοπή, με παράδειγμα τη «Βασιλειάδα» σε γρήγορους ρυθμούς «εξπρες» και τους υπόλοιπους σαν επαρχιακά τρένα με πολλούς σταθμούς. Ευτυχώς που υπάρχει «Ο Κόσμος» και ο Ελληνισμός στο Σίδνεϊ μαθαίνει τί συμβαίνει στην παροικία μας με τα ρεπορτάζ κάθε βδομάδα για δεκάδες εκδηλώσεις καλλιτεχνικές, πνευματικές και φιλανθρωπικές, εορτασμούς εθνικών μας επετείων, τις δραστηριότητες των Κολλεγίων και γηροκομείων - γηριατρείων μας, τα Φεστιβάλ τής Κοινότητας κλπ., που δείχνουν μια παροικία εύρωστη σε έξαρση. Μια προσεκτική ανάλυση, όμως, όλων αυτών των εκδηλώσεων αποκαλύπτει πως είναι προϊόν μερικών μόνο φορέων και οργανώσεων, αλλά και ανθρώπων με οράματα, που πρωταγωνιστούν και καλύπτουν τις πολιτιστικές, εκπαιδευτικές και φιλανθρωπικές ανάγκες μιας παροικίας που συρρικνώνεται από μέρα σε μέρα.

«Παροικία» σήμερα δεν είναι οι 200 τόσες οργανώσεις στα κατάστιχα, αλλά 15 ή 20 το πολύ φορείς και σωματεία που λίγο - πολύ κρατούν ζωντανή την ελληνικότητά μας και προσφέρουν ζωτικής σημασίας υπηρεσίες στον Ελληνισμό με τις εκκλησίες, τα σχολεία και νηπιαγωγεία, τα γηροκομεία και γηριατρεία, την κοινωνική πρόνοια, τις πνευματικές και πολιτιστικές εκδηλώσεις.

Η Αρχιεπισκοπή με τους φορείς τής, η Ελληνική Κοινότητα, η ΑΧΕΠΑ, η Κυπριακή Κοινότητα πρωταγωνιστούν σηκώνοντας το βάρος τής ευθύνης να συντηρηθεί ο πολιτισμός μας με τις παραδόσεις του και σε μικρότερο βαθμό βοηθούν σωματεία με δραστήρια συμβούλια όπως η ΟΕΕΓΑ ή το Λύκειο

Ελληνίδων, για παράδειγμα. Τα υπόλοιπα σωματεία υπάρχουν κυρίως για μια χοροεσπερίδα και μια εκδρομή το χρόνο, ίσως και να καταθέσουν ένα στεφάνι στις εθνικές μας επετείους. Όμως αυτά τα σωματεία τής Ανω Κρύας Βρύσης, που μπορούν να χαρακτηριστούν περιθωριακά, κάθονται πάνω σε μια τεράστια συνολική περιουσία ανεκμετάλλευτη που διαχειρίζονται συμβούλια τής πλάκας, χωρίς όραμα ούτε μέλλον, περιμένοντας το αναπόφευκτο τέλος.

Δεν σάς λέω τίποτε καινούργιο, αφού έχω αναφερθεί δεκάδες φορές σ' αυτό το πρόβλημα με τους συλλόγους τής Ανω Κρύας Βρύσης που δεν ντρέπονται πια για τη κατάντια τους. Ούτε πιστεύω ότι θα ευαισθητοποιηθούν με το σημερινό σημείωμά μου, αλλά αυτό δεν σημαίνει ότι θα σταματήσω να τους προκαλώ γιατί οι σύλλογοι αυτοί και οι περιουσίες τους δεν είναι ιδιοκτησία τους, αλλά κτήμα τού Ελληνισμού γενικά. Οι παροικιακές οργανώσεις δεν πρέπει να υπάρχουν για να ικανοποιούν την ματαιοδοξία, αλλά τις ανάγκες τού Ελληνισμού και τού πολιτισμού του.

Η παροικία μας θα μπορούσε να κάνει θαύματα κυριολεκτικά με τον τεράστιο και ανεκμετάλλευτο πλούτο τής αν δεν αντιμετώπιζε δύο ανασταλτικά προβλήματα: τη διχόνοια και αδιαφορία.

Η διχόνοια στις οργανώσεις τής παροικίας μας είναι διαχρονικό και καταστροφικό φαινόμενο που πληρώθηκε με τεράστιο οικονομικό κόστος σε δικαστικές μάχες και είναι μια από τις βασικές αιτίες για την αδιαφορία των συμπαροίκων στις οργανώσεις τους. Η διχόνοια σήμερα δεν απειλεί μόνο τα σωματεία, αλλά και πανίσχυρους φορείς, όπως την Κοινότητα, με την οποία θ' ασχοληθούμε σε άλλο

άρθρο, ενώ εξίσου καταστροφική μπορεί να είναι η αδιαφορία που οφείλεται και στον αποκλεισμό τού συμπαροίκου, σε μουσικές συνάξεις και διαβουλεύσεις για σημαντικά και όχι τόσο σημαντικά προβλήματα που αναδύονται κατά καιρούς.

Αυτή η έλλειψη διαφάνειας και ενημέρωσης από τους «μπροστάρηδες» τής παροικίας προκαλεί την οργή και κατ' επέκταση την αδιαφορία τού συμπαροίκου που στο τέλος τής ημέρας θα κληθεί να πληρώσει το λογαριασμό, χωρίς να έχει λόγο στις αποφάσεις που πάρθηκαν εν κρυπτώ και παραβύσιω. Αυτές οι διαβουλεύσεις πίσω από την πλάτη τής παροικίας είναι απαράδεκτες και κάνουν κακό γιατί αναπόφευκτα διαρρέουν φήμες για διαφωνίες και καυγάδες, για συνωμοσίες και προσωπικές αντιδικίες.

Ο μόνος τρόπος για να επανέλθει η παροικία στα παλιά τα χρόνια τα καλά τής δημιουργίας από τον μεγαλύτερο φορέα έως το μικρότερο σωματείο είναι η διαφάνεια στις συζητήσεις για τα προβλήματα που αντιμετωπίζουμε και η ενημέρωση, μα προπαντός η συμμετοχή ΚΑΙ των νέων μας. Δεν έχουμε δικαίωμα να παίρνουμε αποφάσεις ερήμην των νέων μας, οι οποίοι θα πρέπει να τις εφαρμόσουν στο εγγύς ή απώτερο μέλλον. Δεν λέω ότι θα πρέπει να «συνταξιοδοτήσουμε» την πολύτιμη πείρα, ούτε τις γνώσεις ικανών και καταξιωμένων ηγετών μας με μεγάλη προσφορά. Εκείνο που υποστηρίζω είναι πως είναι απαραίτητο να συνδυάσουμε αυτή την πείρα και τις γνώσεις με τις σύγχρονες ιδέες, τη διάθεση για ανανέωση και τη χαρισματική προσωπικότητα των μορφωμένων νέων μας.

ΤΗΝ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ: Τί συμβαίνει στον «Μέγα Αλέξανδρο»;

Ο Τέρνμπουλ αρχίζει την εκστρατεία

Ο πρωθυπουργός Μάλκολμ Τέρνμπουλ και ο Θησαυροφύλακας, Τζέισον Μόρισον, άρχισαν χτες την εκστρατεία τους για την αναθεώρηση τού φορολογικού συστήματος στην Αυστραλία. Η εκστρατεία αυτή θα συνεχιστεί μέχρι τις επόμενες εθνικές εκλογές τού χρόνου τέτοιο καιρό περίπου και όπως λέει συνεχώς η κυβέρνηση «όλα είναι στο τραπέζι», από το GST μέχρι τις περικοπές των γενναιόδωρων φορολογικών προνομίων που απολαμβάνουν οι μεγαλοεισοδηματίες.

Αγκάθι για την κυβέρνηση είναι η αύξηση τού GST στο 15% και η πιθανή επέκτασή του σε όλα τα προϊόντα και υπηρεσίες, που θα πλήξει τον οικογενειακό ισολογισμό στις ευπαθείς κοινωνικές ομάδες.

Ηδη μεγάλες φιλανθρωπικές οργανώσεις και φορείς κοινωνικής πρόνοιας έχουν εκφράσει τις αντιρρήσεις τους για το GST, ενώ οι συντηρητικοί

πολιτικοί και οι φορείς των επιχειρήσεων ζητούν η αύξηση τού GST να συνοδεύεται με μείωση τού φόρου εισοδήματος για τους μεγαλοεισοδηματίες.

Το πιο πιθανό είναι η κυβέρνηση να επιδιώξει φορολογικές μεταρρυθμίσεις χωρίς πολιτικό κόστος, μια από τα ίδια δηλαδή...

Εθνοκάθαρση ή γενοκτονία;

Κατά τη φτωχή μου γνώμη, το πρόβλημα για τον πρωθυπουργό, Αλέξη Τσίπρα, δεν είναι η αντιπολίτευση που ακόμη δεν έχει κερδίσει τη χαμένη αξιοπιστία τής, αλλά οι υπουργοί του που πάσχουν από λογοδιάρροια και λένε ό,τι τους καπνίζει για να βρίσκονται στην επικαιρότητα, όπως -για παράδειγμα- ο υπουργός Παιδείας και Θρησκευμάτων, Νίκος Φίλης.

Ενώ, λοιπόν, η κυβέρνηση διαπραγματεύεται με τους δανειστές ζωτικά προβλήματα τού ελληνικού λαού, όπως τα κόκκινα δάνεια, τους πλει-

στηριασμούς τής πρώτης κατοικίας, το ΦΠΑ στην εκπαίδευση, την ανακούφιση των φτωχών κλπ., ο κ. Φίλης θεώρησε καλό ν' αμφισβητήσει την γενοκτονία των Ποντίων που έχει ψηφίσει η Βουλή και να δημιουργήσει!

Πώς τού ήρθε στα καλά καθούμενα να ρίξει αυτή τη χειροβομβίδα στα γρανάζια τής κυβέρνησης, χωρίς να υπάρχει λόγος, δεν έχω ιδέα και αν ήταν καλοκαίρι ίσως να είχε πάθει ηλίαση, αλλά τώρα;

Δεν λέω ότι ο άνθρωπος δεν έχει δικαίωμα να έχει την άποψή του και να την εκφράζει ελεύθερα σε μια δημοκρατία, αλλά σαν υπουργός έχει μεγάλη ευθύνη σ' αυτές τις δύσκολες ώρες να μην δημιουργεί στην κυβέρνηση προβλήματα που δεν χρειάζεται, ούτε να παρασύρει την κοινή γνώμη μακριά από τα καυτά προβλήματα τής.

Αν ο Αλέξης Τσίπρας δεν μπορέσει να χαλιναγωγήσει τους εθισμένους υπουργούς του στα παράθυρα τής τη-

Το τελευταίο Ποντιακό ανέκδοτο: Νίκος Φίλης

λεόρασης και σε προκλητικές δηλώσεις που αναστατώνουν και διχάζουν τους πολίτες, σίγουρα θα επαληθευτούν οι εκτροχίσεις που προβλέπουν το άδοξο τέλος του.

Καλό!

- Πώς λέγεται αυτή που τα έχει ταυτόχρονα με ποδοσφαιριστή και αστυνομικό;
- Τού «κλώτσου» και τού «μπάτσου»!

Ακόμη ένα:

Βία είναι να γυρνάς σπίτι πεινασμένος και ο γείτονας να ψήνει στα κάρβουνα, η γειτόνισσα να τηγανίζει κεφτεδάκια και η γυναίκα σου να έχει έτοιμες τις φακές!